
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

9ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE JUNHO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h16min do dia 06 de junho do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara do
município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva,  156- 1.º  Pavimento,  no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias,  na secretaria o vereador
Ronim da Ferruginha. Presentes ainda, os senhores vereadores Douglas Campos, Edu do Salão,
Ronei do Sindicato, Rafael Moura, Sebastião Leandro e Valtair do Vale. Ausentes os vereadores Lú
Bichara,  Marquinhos e Sinvalzinho Santos.  A presidência justifica a ausência da Vereadora Luciana
Bichara, que acompanha seu pai em tratamento de saúde. A convite da Presidência, o vereador
Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando
a Proteção de Deus, declara aberta a sessão. Após leitura, a ata da 8.ª Sessão Ordinária realizada no
dia 16 de maio de 2024, é submetida ao Plenário, sendo aprovada sem emendas. A presidência
determina a leitura das seguintes Proposições: Emenda Nº 01/2024 de autoria do Vereador Valtair do
Vale, ao Projeto de Lei Nº 08/2024 que altera dispositivos dos arts. 28 e 30 do Projeto de Lei n.º
008/2024 que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias; Projeto de Lei Nº 13/2024 de autoria do
Executivo,  que autoriza a abertura de crédito adicional  ao orçamento vigente do município de
Conselheiro Pena; Moção Nº 01/2024 de autoria do Vereador Rafael Moura que apresenta Aplauso e
Regozijo aos alunos João Marcos e Dérick, da Escola João Ricardo Neiva, da Vila de Ferruginha pela
conquista na OBMEP-Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas; Requerimento Nº
11/2024 de autoria do Vereador Sinvalzinho Santos, que requer do Executivo informações sobre os
recursos da Contribuição para Custeio da Iluminação Pública; Parecer da CLJR Nº 05/2024 quanto a
admissibilidade do Projeto de Lei 12 de autoria do Executivo que dá denominação a logradouro
Público - PRAÇA LAVÍNIA; Parecer Conjunto Nº 01/2024 ao Projeto de Lei Nº 08/2024 das Comissões
de  Legislação,  Justiça  e  Redação;  Finanças,  Orçamento  e  Tomada  de  Contas  quanto  a
admissibilidade do Projeto de Lei  008-2024,  Emenda n.º  001 -  ao Projeto de Lei  de Diretrizes
Orçamentárias para 2025. A presidencia concede a palavra aos senhores vereadores inscritos para
tema livre por até 10 minutos. A presidência concede a palavra ao vereador Ronei do Sindicato.
Ronei fala do trabalho desempenhado em seu mandato, e relata a atividade que executou na escola
Volmar de Paula Freitas, em comemoração do dia Mundial do Meio Ambiente. Também fala sobre o o
projeto que desenvolve entitulado “Pe no Chão”, que é marca do seu mandato, trabalhando com
crianças. Ronei fala também sobre o projeto de plantio de bananas que já está na casa de venda de
R$ 100 mil  reais,  e que esses recursos já estão sendo injetados no comércio local.  Ronei fala
também sobre o PAA que está sendo executado com sucesso, e que este projeto compra a produção
dos pequenos produtores e repassa para pessoas necessitadas. Ronei agradece ao Secretário de
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Obras, João Carlos, pelo patrolamento executado na região do Itatiaia e fala sobre a atuação de seu
mandato, junto a área da saúde, principalmente com busca de recursos que somam o montante de
R$ 615 mil reais para o Hospital da cidade e também no CAPS da Secretaria de Saúde, e que vem
trabalhando em todas as frentes de modo a fazer chegar ao povo os benefícios da administração,
apesar das limitações, mas que todos são necessários com uma colaboração constante para formar
novos cidadãos, principalmente através das crianças. A presidência concede a palavra ao vereador
Ronim da Ferruginha. Ronim fala sobre a pretenção de um morador, em realizar um capeonato, mas
que a administração municipal não dá condições para acontecer. Ronim fala ainda sobre a falta de
iluminação do campo de futebol, alambrado caído, postes quebrados, vestiários sem condições de
ser usado e que repassou recursos de sua Emenda Impositiva, e que apesar de ter notícias que a
prefeitura já comprou os materias, até agora nada foi feito. Ronim diz não entender a inércia da
prefeitura e a falta de compromisso da administração. Ronim diz que todas as situações que ele
expõe na Câmara, podem ser comprovadas por qualquer pessoa que vai a Ferruginha ver essa triste
realidade. Retornando a palavra, Ronei do Sindicado, diz que as cestas do PAA, no montante de R$
250 mil reais já estão depositados na conta da prefeitura, e em breve as famílias estarão recebendo.
A presidência concede a palavra ao Vereador Edu do Salão. Edu agradece ao Secretário de Obras,
pelo patrolamento de estradas, mas fala que falta alguns pontos que ainda não foram patrolados,
trechos em Penha do Norte e no Córrego José Rodrigues, e pede o empenho da secretária de Obras,
também no término do serviço na rua Vinte, que vem causando muito transtorno. Edu fala ainda, do
trabalho que desenvolve junto com o Vereador Rafael, junto as crianças, que proporciona alegrias e
momentos de laser, e espera que nunca falte incentivo em favor das crianças. Edu fala ainda sobre
ausência do ar condicionado na Creche do Bairro Cohab que precisa de adequação da rede de
energia para comportar a carga, e fala ainda sobre a trocas das lampadas de iluminação de LED. A
presidência  concede  a  palavra  ao  vereador  Valtair  do  Vale.  Valtair  fala  sobre  as  atividades
desenvolvidas pelos vereadores e sua representatividade junto ao Povo. Fala que esteve no evento
realizado pela AMM em Belo Horizonte durante a semana, com representantes de várias vertentes
da Política nacional e do sucesso que foi o evento e que tirou bastante proveito em conhecimento, e
que  com  a  presença  de  representantes  de  vários  municípios,  menos  da  Administração  de
Conselheiro Pena. Valtair fala ainda sobre vários acidentes envolvendo os veículos da Prefeitura de
Conselheiro Pena, que está com a frota sucateada, sem manutenção. Cita ainda a manifestação da
população que tem demonstrando a insatisfação e denunciado a situação. Valtair fala também sobre
a situação caótica do transporte escolar da Secretária Municipal de Educação, e que esteve no
Ministério Pùblico, na Delegacia de Polícia e na Polícia Militar Rodoviária relatando a situação, mas
percebe que o serviço de transporte escolar está sucateado e causando insegurança a pais e alunos
no  município,  uma  grande  falta  de  respeito,  uma  verdadeira  calamidade  e  desrespeito  à
comunidade. Valtair fala ainda da situação dos veículos, ônibus que fazem o transporte das crianças,
não tem manutenção, não tem controle de frotas, não tem vistoria, um absurdo que vem colocando
a vida das crianças em perigo, um crime contra as famílias que dependem do transporte escolar.
Valtair questiona a falta de atuação do Ministério Público, da Polícia Militar e da Polícia Civil, em
fiscalizar os veículos  e cobrar a segurança dos veículos. Valtair diz ainda que falta um controle sobre
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os alunos que são transportados, não há controle entre horário de embarque e desembarque e os
alunos não são identificados. A presidência concede a palavra ao vereador Rafael Moura. Vereador
Rafael fala sobre agradece a todos que acompanham os trabalhos da Câmara. Rafael manifesta seu
sentimento quanto aos alunos João Marcos e Dérick,  da Escola João Ricardo Neiva,  da Vila de
Ferruginha pela conquista na OBMEP-Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas. Fala
ainda sobre o Projeto Educando pelo Esporte desenvolvido pelo Lions Clube, junto com o vereador
Edu do Salão. Rafael fala ainda sobre a situação do transporte escolar, e que alguns situações não
estão sob controle de pessoas, mas que não tira a responsabilidade de quem deveria atuar. Rafael
fala ainda, sobre a história da administração, e que a prefeitura ao ser assumida pela prefeita Nádia,
não tinha crédito, tinha fama de mal pagadora e a administração tem atuado em contratar e pagar
pelos contratos em dia. Fala ainda dos 2 ônibus novos,  que foram colocados para o transporte em
Ferruginha pelo ex-prefeito Roberto Balbino, nas linhas Pedra Alta e Sapé e que os ônibus foram
retirados em janeiro de 2017, e colocado um ônibus em péssima condição, soltava muita fumaça e
nenhum movimento foi feito pelos representantes de Ferruginha nesta Casa, e quando assumiu, a
prefeita Nádia colocou um novo ônibus para atender o transporte escolar de Ferruginha a Sapé. Fala
ainda  da  qualidade  do  ensino  que  era  ofertado  em Ferruginha  e  que  alunos  de  Goiabeira  e
Cuparaque iam para Ferruginha em busca da qualidade do ensino que lá era ofertado, com destaque
para a Professora Eliene Fontainha. Fala ainda  também do transporte que é feito em uma kombi, e
que diminuiu muito o numero de alunos do Córrego Pedra Alta, e que são levados agora para
Goiabeira, por conta da qualidade do transporte ofertado por aquele município, e que já solicitou da
adminstração uma atenção especial na qualidade do transporte e a prefeita já se posicionou junto a
empresa para corrigir essa situação. Rafael diz que os recursos repassados pelo Governo do Estado e
do  Governo  Federal  são  insuficientes  em  frente  ao  que  o  município  gasta  mensalmente  com  o
transporte escolar, e que hoje o município possui mais de 40 linhas. Rafael fala das realizações
promovidas pela administração Nádia, como pavimentação, iluminação e término do posto de saúde,
fala que há falta na situação da quadra de esportes, mas que não se pode fechar os olhos pelo que
foi realizado, e que muito se culpa a prefeita Nádia, mas nos mandatos passados nada foi feito para
o esporte de Ferruginha, e que vê muitas falas mas poucas atitudes dos representantes nesta Casa,
e que falta empatia junto ao Pode Executivo, não devendo fugir das reponsabilidades, mas que
devemos  fazer  uma  análise  do  que  fizemos  em  favor  dos  moradores  de  Ferruginha,  e  devemos
esquecer do eu, e começar a pensar em favor do nós, e so assim a mudança irá começar. A
presidência concede a palavra ao Vereador Douglas Campos. O vereador Douglas, fala da situação
do transporte escolar, dos vídeos que foram divulgados em redes sociais. Douglas diz que quando se
trabalha com vidas, como é o caso do transporte de alunos, é inadimissível ter erros, diz não criticar,
mas a responsabilidade sobre a vida dos filhos das pessoas, deve ser observada na manutenção dos
veículos, e a Secretaria de Educação deveria acompanhar mais de perto a situação da manutenção
dos veículos do transporte escolar. Douglas diz compreender a preocupação dos pais dos alunos que
são transportados, em véiculos que hora estão superlotados, hora não tem manutenção, hora estão
acima da capacidade, e quem deve ser responsabilizado é a secretaria de educação, e que devem
atentar para manutenção  preventiva e vistoria dos veículos que fazem o transporte escolar. A
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presidente, retomando a palavra, agradece a todos que acompanham os trabalhos, e fala sobre o
39º encontro na Associação Mineira de Municipios que aconteceu em Belo Horizonte onde há uma
troca de informações,  de experiências,  de idéias,  e que não teve a presença da Prefeitura de
Conselheiro  Pena,  salientando a  importância  da AMM na atuação da desoneração da folha de
pagamento,  que pode estar gerando uma economia de cerca de R$ 300 mil  reias para nosso
município. Vinícius fala ainda sobre a situação do transporte escolar do município, que tem gerado
bastante apreensão na população, e o que falta é a administração assumir reponsabilidades. Vinícius
cita vários casos de acidentes envolvendo os veículos do município, a exemplo de uma kombi que
faz o transporte escolar, soltar uma roda na rodovia, e que colocou a vida de crianças em risco.
Vinicíus fala ainda sobre o aditivo que a administração fez no contrato de prestação de serviço do
transporte  escolar,  e  que  poderia  fazer  uma  nova  licitação,  afim  de  trazer  novas  empresas  a
participarem,  e  o  que  muito  falta  é  uma  fiscalização  sólida  da  prefeitura,  na  execução  destes
contratos  afim de  que  haja  qualidade  na  prestação  de  serviço.  E  a  administração  joga  a  culpa  no
Diretor, no monitor, mas não assume que a frota de veículos do município está sucateada, em
apenas 3 anos, 12 veículos adquiridos pelo município estão completamente destruídos. Vinícius fala
que a Câmara tem atuado em ajudar a administração, mas o Projeto de Lei 06, aprovado em 02 de
maio, até hoje não foram colocado em prática, as pessoas atingidas pela enchente até hoje não
foram ajudadas a reconstruir suas vidas. O presidente esclarece ainda sobre a realização da festa da
Exposição, e do montante que consta no orçamento do município, aprovado pela Câmara, cerca de
quase R$ 1 milhão de reais, mas que não será disponibilizado maiores valores, e qualquer dúvida
sobre  essa  situação,  pode  ser  procurado  para  maiores  esclarecimentos.  Ordem  do  Dia  -  A
Presidência submete ao Plenário, em segunda discussão, o Projeto de Lei 007/2024 de autoria do
Executivo que dispõe sobre alteração da nomenclatura das funções previstas no art.  1° da Lei
Municipal n° 2258/2013, alterada pela Lei Municipal. Em discussão não houve manifestação. Em
votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando o Projeto de Lei Por unanimidade,
em 2.ª votação. A Presidência submete ao Plenário, em primeira discussão, o Projeto de Lei 012 de
autoria do Executivo, que dispõe sobre a denominação de logradouro pública - Praça Lavínia. Em
discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica,
aprovando o Projeto de Lei por unanimidade, em 1.ª votação. A Presidência submete ao Plenário, em
segunda discussão, Projeto de Lei 011 de autoria da Vereadora Luciana Bichara-PMB, que reconhece
entidade Associação Amor Maior como de utilidade pública. Em discussão não houve manifestação.
Em votação,  o  plenário  vota  de  forma nominal  e  eletrônica,  aprovando  o  Projeto  de  Lei  por
unanimidade,  em  2.ª  votação.  A  Presidência  submete  ao  Plenário,  em  discussão  única,  o
Requerimento n.º 011 de autoria do Vereador Sinvalzinho Santos, que requer informações sobre os
recursos  da  Contribuição  para  o  Custeio  da  Iluminação  Pública.  Em  discussão  não  houve
manifestação. Em votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovado o Requerimento
por unanimidade, em única votação. A Presidência submete ao Plenário, em primeira discussão, a
Emenda Nº 01/2024 de autoria do Vereador Valtair do Vale, ao Projeto de Lei Nº 08/2024 que altera
dispositivos dos arts. 28 e 30  que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias. Em discussão não
houve manifestação. Em votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando Emenda
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n.º 001 ao Projeto de Lei 008/2024,  por 04 votos favoráveis a 03 votos contrários, em 1.ª votação. A
presidência submete ao Plenário, em única discussão, Moção Nº 01/2024 de autoria do Vereador
Rafael Moura que apresenta Aplauso e Regozijo aos alunos João Marcos e Dérick, da Escola João
Ricardo Neiva, da Vila de Ferruginha pela conquista na OBMEP-Olimpíada Brasileira de Matemática
das Escolas Públicas. Em discussão o Vereador Rafael, corrige sua fala, quando da retirada do ônibus
que ocorreu em 2015, sendo substitudo por uma Van. E quanto a Moção, pede o apoio dos pares na
aprovação da Moção. O vereador Vinícius fala sobre os recursos alcançados junto ao Deputado Zé
Laviola,  em  falvor  das  escolas.  Em votação,  o  plenário  vota  de  forma  nominal  e  eletrônica,
aprovando a Moção por unanimidade, em única discussão. A presidência submete ao Plenário, em
primeira discussão, o Projeto de Lei 010 de autoria do Executivo, que autoriza a abertura de crédito
adicional ao orçamento vigente do municípo, na autarquia SAAE no montante de R$ 800 mil reais
para aquisição de caminhões. Em discussão, o vereador Valtair manifesta sua contrariedade em
votar o Projeto, visto que o município não faz seguro dos veículos da frota e rapidamente tudo está
sucateado, não possuem revisão, manutenção e não são tratados com o devido respeito com bens
públicos. O presidente esclarece, que o SAAE é o órgão do município, que faz manutenção dos
veículos, possuem seguro e são cuidados, assim como os da câmara de veredores. Em votação, o
plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando o Projeto de Lei por 07 votos favoráveis e 01
abstenção, em 1.ª votação. As 11h13min, não havendo nada mais a ser tratado, a presidência
agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata, e encerra a reunião. Plenário José
Laviola Matos, em 06 de junho de 2024.

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Eduardo da Silva Cunha
Vereador(a)

Rafael Tarcio Moura Monteiro
Vereador(a)

Ronei Carlos de Souza
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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